

# 烧伤了抹大酱 土办法让伤情恶化

烧伤后抹盐和大酱能“杀菌消毒”？沈阳市民杨大爷炒瓜子时被烧伤，手臂和膝盖都已经烧黑了，他没有马上去医院治疗，而是用土办法自己处理，先抹盐后抹大酱“杀菌消毒”，结果越治越严重，不得已到北部战区总医院进行救治。医生提醒，采用土办法治疗严重烧伤，会造成创面污染，使伤情恶化。

沈阳市民杨大爷在自家小卖铺前炒瓜子售卖，火源用的是液化气罐。8月12日那天，由于操作不慎，被

液化气罐冒出的火苗烧伤了腿和手臂。当时手臂和膝盖都已经烧黑了，但杨大爷并没有立即去医院，而是想到了听说过的土办法。他先用盐水在烧伤部位擦拭，目的是为了“杀菌消毒”。然后又涂抹了烫伤膏，可是烫伤膏效果并不明显。他就又想到了另一个土办法，即在伤口抹大酱，因为听说抹大酱能“散热”。

杨大爷采用的这些土办法咋听起来好像有“道理”，可是实际上根本不是正确的科学操作。

好在杨大爷及时发现了土办法治疗烧伤根本不靠谱，伤口越来越疼，一点也没见好转，而且烧伤面有扩大的迹象，于是来到北部战区总医院进行救治。

昨日，北部战区总医院烧伤整形科主治医师刘霄介绍：经过治疗，目前杨大爷状态不错，可是刚入院时，他的情况可是复杂得多。入院时烧伤部位存在污染，在经过清创后，目前创面基本愈合，恢复情况良好，愈合后不会留下明显疤痕。

医生提醒，如果是被火烧伤，脱掉衣物之后，要用流动的自来水冲洗伤口10-20分钟，达到伤口冷却的作用。一些烧伤处理的土方法，往伤口上涂抹酱油、抹盐甚至抹牙膏，这类做法是不正确的，不但不能治疗伤口，还可能造成创面污染，使伤情恶化。

有人往烧伤处涂酒精甚至抹碘酊，这也是不正确的。因为酒精和碘酊对新鲜的创面有刺激性，甚至会导致创面周围的细胞进一步坏死、加深

伤口。

一些人在烧伤的创面上用冰块覆盖，觉得这样能降温止痛。降温的目的虽然是达到了，但是这类降温方法太过剧烈，甚至把伤口的皮肤冷冻到零度以下，把伤口冻伤了，加剧了伤口的恶化。

如果只是轻度烧伤可以自行用无菌注射器针头刺破水泡，保持表皮完整。如果是严重烧伤，像杨大爷这样的情况，应该立即前往医院就诊。

辽沈晚报记者 吉向前

## 新闻到底：《18层楼停电梯 6千多元维修费该谁掏》②

**新闻闪回：**水晶城三期2号楼1单元业主表示，8月15日小区业主发现电梯异响立即联系了物业。8月23日，沈阳嘉伟物业管理有限公司（以下简称“物业”）以电梯不安全为由停止了水晶城三期2号楼1单元电梯使用，这给整栋楼居民的出行带来了极大不便。

业主表示，物业回复说已经联系维保公司，配件及检测费预算金额要6230元，得启动维修基金。业主对此不同意，“每个月电梯费都正常交，这个费用就是用来维护电梯的，为啥还要启动维修基金呢？”

还有业主表示，电梯里一直有广告，根据《物权法》规定，收入归全体业主所有，电梯费和广告收益肯定够修电梯了。当业主提出要查看收益明细时被物业方拒绝了。“我们提供不了，也出具不了明细。”物业张经理说。

# 先修电梯解决出行难 再研究维修费由谁出

8月27日，水晶城三期2号楼1单元的电梯已经停用5天，该单元2到18楼的居民仍旧凭借人力艰难攀爬楼梯，居民们希望有关部门能够先将电梯修复，解决居民出行难题，而后

再研究维修费用谁出。沈阳市房产局物业处表示，物业公司如果不对电梯广告收支等内容向业主进行公示，物业处可以对其信誉积分进行扣除，物业公司的信誉积分过低将导致其无法继续从事该行业的经营活动。

8月27日下午，辽沈晚报记者了

解到水晶城三期2号楼1单元的电梯仍处于停止状态，该单元的居民苦不堪言。“我这么大岁数了，还得爬10多层楼梯，也不知道什么时候电梯能修好。”一位居民驻足楼下，抬头望着自己家高高在上的，不停地摇头叹气。

小区业主陈先生表示，考虑到单元里老人居多、上下楼出行困难的现状，他们打算和2楼以上的业主协商，筹集钱款将电梯修复。“也不容易，当初签字授权我们几人当代表出面和物业解决问题的时候，全

单元72户居民，我们挨层找，除去租房等住户，只找到了符合签字条件的38户，筹钱也是个难题。”陈先生有些无奈地表示。

每人每月12元的电梯使用费，“按照这个标准计算，这个单元的电梯费每年至少有一万元的收入，我想除去电费等维护费用能有剩余，何况电梯内还有很多广告，这些收入具体是多少我们业主并不掌握，本希望物业能将此透明公开，但是物业却拒绝对此公示。”陈先生表示有些不理解物业的做法。

# 行不?!

对此，沈阳市房产局物业处表示，小区物业应该对电梯广告等收入定期进行公示，如果不进行公示，以及涉及其他一些违规行为，物业处可对其进行信誉积分扣除，物业公司的信誉积分过低将导致其无法继续从事该行业的经营活动。

由于电梯属于特殊性，需要专业部门进行维护修复，所以其他部门也无法先行进行维修，解决居民出行难的问题目前基本依靠筹钱等待专业部门维修这条路可行。

辽沈晚报记者 崔晋涛 王罡

# 接电话把垃圾箱当家里鞋架 放下装好几千的手包人走了……

下了出租车时手机来电，陈先生一边接电话一边顺手把手包放在了路边的白钢垃圾箱上。

这是陈先生的习惯性动作：每次到家时如果正好来电，他都会把手包放在鞋架上，边接电话边换鞋。可是这一次，他却并不是在家里，而手包里，装着刚从银行取出来要去医院给妻子交的手术费。

8月26日下午2时许，本溪巡特警支队三大队678巡组巡逻到胜利路本溪市中心医院门前时，开车的季红发看到路边的白钢垃圾箱上放着一个男士手包，前后十多米都没有人。

季红发一边向带队的副大队长李迎兵说明情况，一边就把车靠过去停了下来。李迎兵安排辅警韩志先拍下照片，然后把手包拿上车。

警车停在路边等了10几分钟，没有人回来找包。

李迎兵等打开执法记录仪，把手包打开。

“手包里有一串钥匙、一张身份证、两张银行卡、一本驾驶证，还有一沓人民币，清点了一下，一共是4530元钱……”李迎兵说，从手包的外表和里面的物品看都没啥毛病，可是好好的手包怎么会放在垃圾箱上呢？

好在手包里有张身份证，民警通



民警核实身份后，把手包和包里的钱物一起还给了陈先生。

警方供图

过警综平台很快就查到了身份证主人陈先生的电话号码，拨打过去，接电话的男子当时就跳了起来，连声说：请你们等一下，我马上到！马上到！

“没一会儿，就看到一名男子从医院里跑了出来，手里还举着电话，直接就奔警车过来了。”李迎兵说，跑

到警车前，还能看出来这名男子非常激动，“从神色上基本就能确定是他丢的包了，但我们还是认真核实了其身份，才把包还给他”。

据这名男子陈先生讲，当日妻子因腹痛到医院看病，医生检查说是急性胆囊炎，需要住院进行手术治疗，他就匆匆地跑到银行去取钱准备

交住院费，回来的时候在出租车上又打电话联系人来帮忙照顾妻子，没想到下车时“意外”发生了。

陈先生说，他关上车门一步迈上人行道，路边就是白钢垃圾箱。

这时，包里的电话就响了，因为惦记着妻子一个人在医院等，心不在焉，他掏出电话接听，恍惚中就觉得好像是才把家门关上，垃圾箱就是自己家的鞋架，正好高度差不多。他就习惯性地把手包放在了“鞋架”上，自己接着电话就进了医院。

等到了收款处准备交钱，陈先生才发现手包不见了，是落在出租车上？还是落在取款机旁边了？一着急大脑一片空白，啥也想不起来了，而妻子还等着交钱手术，头上顿时就冒汗了。

陈先生说，正在自己不知道怎么办才好时，手机响了，他机械地按下了接听，“那真是天籁之音啊！激动得眼泪都要下来了。说真的要是家里有钱哪怕再去取也行，可卡里剩的钱根本就不够了。”

因为着急给妻子交钱做手术，陈先生表示改天一定要去登门感谢民警。李迎兵笑着告诉他，感谢就不用了，不过以后要注意啊，男子汉遇到什么事千万别慌，越慌越容易出差人啊！

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

## 两面胶遮挡号牌 扣满12分拘5天

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 罚款5000元，驾照扣满12分，行政拘留5日，面对如此惨痛的代价，宋某后悔不已：“如果知道是这个后果，自己就不应该耍小聪明，后果太严重了。”

8月17日下午，阜新男子宋某借来朋友的车驾驶上路，因自己对路况不熟悉，担心被罚款，自作聪明，用一小段白色两面胶在车牌“O”的下面贴了一小段，改成了“Q”，结果被交警发现。宋某被处以5000元罚款，驾照扣12分，行政拘留5日的处罚。

8月17日下午5时47分，阜新市公安局交警支队海州大队民警在阜新市中华路执勤，发现一辆机动车沿人民大街由北向南行驶至人民广场右转进入中华路时放慢车速，司机想停又想走，有点犹豫不决。民警感觉有点蹊跷，便示意司机宋某靠边停车，进行检查。

“刚看了一眼车前的号牌就发现有点不对劲，这个号牌‘辽J××Q××’中的‘Q’有些别扭，仔细一看原来上面贴了一小段白色两面胶，将原来的数字‘O’贴了一个小尾巴，篡改成字母‘Q’，号牌就被变成了‘辽J××Q××’。”执勤民警立刻发现了宋某驾驶车辆的异常。

为何要做出这样的举动，驾驶人宋某面对民警的询问表示，当日自己开朋友的车出去办事，虽然有驾照，但是自己没有车，对路况不熟悉，怕因交通违法被监控拍摄下来，所以想出这一歪招，以为可以避免被处罚，刚开出来没多远，没想到就被民警查获。

民警教育宋某，有这个想法本身就是错误的，司机遵守交通法规是对驾驶行为的规范，也是对自己和他人的安全负责，也能保证路面交通的秩序，宋某虚心接受了民警的教育。

宋某表示，本想要个小聪明，逃避处罚，却不想招来更大的代价，“如果知道是这个后果，自己就不应该耍小聪明，后果太严重了。自己法律意识淡薄，没有把交通法规当回事，在驾校学习的时候也学过，还是没有引起重视，以后一定不会再犯了。”宋某对自己的行为懊悔不已。

记者昨日了解到，宋某使用变造号牌的违法行为被阜新市公安局交警支队海州大队处以5000元罚款、驾驶证扣12分、行政拘留5天的行政处罚。